

Четверг,
19
марта
1970 года
№ 34 (3920)
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1833 ГОДА
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой Клуб

Орган
Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

За высокую культуру земледелия Об итогах областного конкурса колхозов и совхозов в 1969 году

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрода подвели итоги областного конкурса колхозов и совхозов за высокую культуру земледелия за 1969 год. Было отмечено, что райкомами КПСС, райисполкомами, партийными и профсоюзными организациями колхозов и совхозов в 1969 году проведена значительная работа по повышению культуры земледелия и улучшению использования земли. В хозяйствах повысилась общая культура земледелия, введены севообороты, 68 процентов их освоено, улучшилось семеноводство, более эффективно стали использовать удобрения и средства защиты растений, в лучшие агротехнические сроки и более качественно стали проводить полевые работы.

В совхозе «Жигули» Ставропольского района на всей площаи пашни введены и освоены севообороты, хорошо организовано семеноводство. На посев использовались высококлассные семена только районированных сортов. Значительно повысился уровень агротехники, своевременно и с высоким качеством проведена вспашка зяби и черных паров, более 80 процентов зяби поднято в августе — сентябре.

Весенний сев всех сельскохозяйственных культур проводился здесь только по культивированной почве, в сжатые агротехнические сроки, с одновременным внесением в рядки гранулированных удобрений, все площади прикатывались. Хорошо была организована осенняя и весенняя авиаподкормка зерновых культур, широко применялись гербициды. Организовано и без потерь

проведены уборка урожая и заготовка кормов.

В результате всех этих мероприятий урожай зерновых в хозяйстве составил 30 центнеров с гектара.

Большая работа по повышению культуры земледелия проделана также в колхозах имени Жданова Кошкинского района, «Приморье» Шигонского района, «Заветы Ильича» Шенталинского района, «Коммунар» Исаклинского района, «Луч Ильича» Кинельского района; в совхозах «Красный строитель», «Большевик», «Отрадненский», на Куйбышевской птицефабрике, во многих других колхозах и совхозах.

Эти хозяйства на основе повышения культуры земледелия, при умелом и правильном использовании сельскохозяйственной техники добились получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур и успешно выполнили план производства и заготовок продукции земледелия.

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрода постановили:

1. Согласиться с предложением областной смотровой комиссии по подведению итогов областного конкурса колхозов и совхозов за высокую культуру земледелия, проведенного в 1969 году, и присудить;

первое место — совхозу «Жигули» Ставропольского района, получившему урожай зерновых культур по 30 центнеров с гектара, маслосемян подсолнечника по 14,4 центнера с гектара, значительно перевыполнившему план заготовок зерна и выполнившему условия конкурса. Выделить совхозу комплект оборудования для красного уголка, комплект костюмов для художественной самодеятельности и для поощрения передовиков два тяжелых мотоцикла в продажу;

автомашину ГАЗ-69А и для поощрения передовиков производства легковой автомобиль «Москвич», а также два тяжелых мотоцикла;

второе место — колхозу имени Жданова Кошкинского района, получившему урожай зерновых культур по 24,6 центнера с гектара, сахарной свеклы 137 центнеров и зеленой массы кукурузы 162 центнера с гектара, выполнившему план продажи зерна государству на 212 процентов и выполнившему условия конкурса. Выделить колхозу комплект инвентаря для сельского клуба и для поощрения передовиков два тяжелых мотоцикла в продажу.

третье место — колхозу «Приморье» Шигонского района, получившему урожай зерновых культур по 25,5 центнера с гектара, зеленой массы кукурузы 142 центнера с гектара, выполнившему план продажи зерна государству на 660,7 процента и выполнившему условия конкурса. Выделить в продажу для колхоза автомашину ГАЗ-69 и для поощрения передовиков два тяжелых мотоцикла с коляской;

четвертое место — совхозу «Красный строитель» Челно-Вершинского района, получившему урожай зерновых культур по 26,1 центнера с гектара на площади 4.987 гектаров, зеленой массы кукурузы 159 центнеров с гектара, картофеля 115 центнеров, значительно перевыполнившему план заготовок зерна и выполнившему условия конкурса. Выделить совхозу комплект оборудования для красного уголка, комплект костюмов для художественной самодеятельности и для поощрения передовиков два тяжелых мотоцикла в продажу;

пятое место — колхозу «Заветы Ильича» Шенталинского района, получившему урожай зерновых культур по 23,9 центнера с гектара, сахарной свеклы по 152,3 центнера с гектара, выполнившему план продажи зерна государству на 212 процентов и выполнившему условия конкурса. Выделить колхозу «Правда» и «Победа» Ставропольского района, «Родина» Сызранского района, имени В. Суркова и совхоза имени Масленникова Хворостянского района, колхозов имени Войкова Шенталинского района, «Вперед к коммунизму» Шигонского района.

Поручить областному управлению сельского хозяйства выдать колхозам и совхозам, отмеченным в настоящем постановлении, дипломы за высокие показатели в подъеме культуры земледелия и получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в 1969 году.

2. Продлить на 1970 год областной конкурс колхозов и совхозов за высокую культуру земледелия.

Утвердить Положение о проведении областного конкурса за высокую культуру земледелия в 1970 году и состав областной комиссии по организации и подведению итогов конкурса.

3. Обязать областное управление сельского хозяйства, обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, райкомы, райисполкомы, партийные организации колхозов и совхозов развернуть социалистическое соревнование за всенародное повышение культуры земледелия и улучшение использования каждого гектара земли во всех колхозах и совхозах области.

4. Редакциям областных газет «Волжская коммуна» и «Волжский комсомолец», областному комитету по радиовещанию и телевидению широко освещать ход соревнования за повышение культуры земледелия и улучшение использования земли.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного конкурса колхозов и совхозов за высокую культуру земледелия в 1970 году

сельскохозяйственных культур и выполнению плана производства и заготовок основных сельскохозяйственных культур, возделываемых в хозяйстве, а также кормов, засыпали семена 1—2 классов под урожай 1971 года.

Обязательным условием соревнования является также умелое и правильное использование техники во всех бригадах и отделениях хозяйства, образцовый порядок и хорошие культурно-бытовые условия на полевых станах, соблюдение технологии безопасности и противопожарных мероприятий.

ОРГАНИЗАЦИЯ КОНКУРСА
Для организации конкурса и его проведения во всех районах и в каждом хозяйстве создаются комиссии по проверке состояния культуры земледелия, правильного использования земли, уровня агротехники выращивания всех сельскохозяйственных культур, соблюдения

по итогам уборки урожая, заготовок продуктов растениеводства, сева озимых и вспашки зяби (август — сентябрь).

Головные итоги смотра представляются в областную смотровую комиссию к 1 декабря по установленной форме.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Хозяйству, занявшему первое место в областном конкурсе, выделяется в продажу легковая автомашину ГАЗ-69А, легковой автомобиль «Москвич».

Хозяйству, занявшему второе место, выделяется в продажу автомашину ГАЗ-69.

Хозяйству, занявшему третье место, выделяется в продажу автомоночайма мастерская.

Хозяйству, занявшему четвертое место, выделяется комплект оборудования для красного уголка, комплект костюмов для художественной самодеятельности сельского клуба за счет фондов обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Хозяйству, занявшему пятое место, выделяется в продажу комплект инвентаря для клуба.

Все хозяйства, занявшие в районах первые два места, награждаются дипломами.

Партийная забота

Весь прирост объема производства на Ленинградском заводе «Вибратор» теперь получают за счет увеличения производительности труда. Здесь с полным основанием считают, что залогом этому послужила постоянная забота партийной организации, каждого коммуниста об эффективности производства.

По инициативе парткома завода в цехах созданы общественные бюро экономического анализа и 20 комплексных творческих бригад, в которые вошли рабочие, конструкторы, технологи.

На заводе каждый четвертый член партии — автор рационализаторского предложения, 460 рабочих — коммунистов за год повысило производственные разряды.

Показывая образцы ленинского отношения к делу, коммунисты «Вибратора» могут по праву считать себя соавторами отличного трудового достижения коллектива: завод достиг уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки. (ТАСС).

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина



На снимках (слева направо): В. И. Ленин произносит речь на заседании III конгресса Коминтерна в Андреевском зале Кремля. Москва, июнь-июль 1921 года; В. И. Ленин и К. Е. Ворошилов в группе делегатов X съезда РКП(б) — участников подавления Кронштадтского мятежа. Москва, март 1921 года.

В. И. Ленин на X Всероссийской конференции РКП(б) в мае 1921 г.

Фрагмент снимка: В. И. Ле-

нин на III конгрессе Коминтерна записывает выступления делегатов. Москва, июнь-июль 1921 года;

Внизу — В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле беседует с американским экономистом П. Христенсеном. 28 ноября 1921 года;

В. И. Ленин на испытании первого советского электроплуга в учебно-опытном хозяйстве Московского высшего зоотехнического института. Москва, 22 октября 1921 года.

Фридрих Энгельс определяет семью, как минимальную и важнейшую ячейку общества, как строительный материал, из которого возводится общественное здание. Создание здоровой полноценной семьи является не только залогом счастливой жизни для ее членов, но и осуществлением задачи государственной важности. В здоровых семьях вырастают созидатели общества, глубоко нравственные люди, надежные преемники настоящего.

В Екатериновке много семей потомственных земледельцев. Но одна из них останавливается на себе более пристальное внимание. Это семья Веревочкиных. И привлекает она к себе внимание не необычностью судьбы, не особенностью истории. Наоборот, по истории семьи Веревочкиных можно изучать историю становления нашего колхозного хозяйства, формирования сельского труженика нового типа. И в то же время эту семью не спутаешь ни с одной другой. К жизни Веревочкиных можно приближаться, рассматривая семейные реликвии: орден матери-героини, военные фотографии отца, диплом об окончании Усольского сельскохозяйственного техникума старшей дочери. За каждой из реликвий — трудные часы раздумий и испытаний, радостные часы побед и открытый. Каждая из реликвий о многом может поведать. В руках хозяев реликвии обретают голос по колено.

Первое поколение Веревочкиных представляет Прасковью Ивановну. Ей семидесят три года. Всю сознательную жизнь посвятила она сельскому труду. Все работы, возможные в колхозе, прошли через ее руки. Особенность памяти ей военные годы, когда бескорыстия и разрушенные фермы уничтожали колхозное поголовье скота. И будучи в силах смотреть на гибнущих телят, Прасковья Ивановна грузила телят на сани и везла их домой. Она отвела им переднюю комнату, и девятнадцать — двадцать телят, высыпавшие хозяев в кух-

По заветам Ильича

Четыре поколения Веревочкиных

снова сел за руль. Дороги стали иными. Знакомые с детства, приволжские нелегкие дороги, они были дороги ему. И он не променял их ни на какие шоссе.

Их принято жалеть — людей, которым приходится вставать рано. Им принять сочувствовать — бедные, на ногах ни сидят, ни заря. Это верно: Человеку трудно дается привычка вставать вместе с солнцем. Как раз в тот момент, когда грезятся очень невероятные и очень доступные чудеса. Но зато человек, чьи шаги гулко звучат на рассвете, становится свидетелем самого таинственного на земле чуда. Он видит, как рождается новый день. И стоит ему позавидовать. Рассвет помогает расставить все на свои места. Он изгоняет усталость и сомнение, он внушает бодрость, хорошую бодрость труда, дела, ритма, в котором живет вся страна. В семье Веревочкиных труд — закон жизни, без него они не мыслят жизни. Алексей Иванович — один из лучших шоферов автомашины колхоза «Искра». Анастасия

Васильевна, мать десятерых детей, одна из лучших доярок колхоза. И не только материальные потребности семьи заставляют Анастасию Васильевну работать на постоянной работе. С молоком матери питалася она любовь к труду, к своей деревне, к людям.

Говорят, что это не современно: иметь десять детей. Тенденция малочисленных семей порождена стремлением к материальному благополучию. Анастасия Васильевна не считает

В этой семье это невозможно. До сих пор дом хранит память о спасении колхозных телят в годы войны. Подгнили нижние венцы, дому нужен ремонт. Веревочкиным жаль расставаться со старым домом: они гордятся этой памятью. В доме они все родились и выросли. Отсюда впервые шагнули в жизнь.

Старшая — Мария, окончив

Усольский техникум, работает зоотехником в колхозе. Она вышла замуж в соседнее село, память дома тянет ее в Екатериновку. И приходит в него она с двумя внуками Анастасии Васильевны и правнуками Прасковьи Ивановны.

Нет минуты отдыха у сельского зоотехника. Но не в характере Веревочкиных уставать и хандрить. Перед Мариею всегда пример матери, бабушки — их неунывающего жизнелюбия, неутомимой жажды соединения.

Самые крепкие семьи разрушались, если ее члены шагали не в ногу. Семья превращалася в басеных щук, лебедя и рака. И жестокие обычай взаимоотношений людей, порожденные эксплуататорским строем, торжествовали победу. Так было. Мы об этом узнали из книг Прасковьи Ивановны еще застала это время. И ей виднее, чем нам, насколько оно изменилось. Она имеет возможность сравнивать. И она говорит:

— Не было у нас молодости. Какая молодость, когда только и думаешь о хлебе насущном? Но есть у меня старость. И не высказать словами, какая она счастливая. Я бы хотела прожить такой жизнью еще двести лет.

Сейчас принято говорить о возникновении неразрешимых противоречий между отцами и детьми, о невозможности понимания ими друг друга. Но я не увидела в этой семье пропасти между старшими и младшими. В жизни молодых поколений продолжается жизнь старших, осуществляются их надежды.

Т. РУЛИНА.

Экскурсией ДОВОЛЬНЫ

В школе, на уроках «кройки и шитья» мы знакомимся с простейшим раскроем и моделированием верхнего платья. Мы сами составляем чертежи, делаем выкройки и раскраиваем ткани. Полученные детали сшиваем на машинке. Правда, со швейными машинами дело у нас обстоит плохо, так как до сих пор многие машины не отремонтированы, что является тормозом в нашей работе.

Наступила весна и мы решили сшить себе летнее платье. Как-то мы пошли всем классом с учительницей Е. И. Сибиряковой на фабрику бытового обслуживания, чтобы подобрать фасоны и заодно познакомиться с пошивом массового производства.

В швейном цехе мы подробно ознакомились со всем процессом пошива верхнего платья и одежды и имеющимся оборудованием. Больше всего наше внимание привлекла машина, которая обдевляет внутренние швы и делает зигзагообразные отделочные швы и строчки.

Со всеми процессами производства швейного цеха нас познакомила закройщица Н. Кузнецова. Она же подарила нам кусочки различных тканей для составления альбома. По окончании восьмого класса мы подарим его нашей учительнице Е. И. Сибиряковой. Экскурсия на фабрику нам очень понравилась.

ДЕВОЧКИ 8 «Б» КЛАССА,
Приволжской средней школы.

Встреча понравилась

В Екатериновской восьмилетней школе регулярно проходят встречи пионеров в клубе веселых и находчивых. Восьмиклассники сами разрабатывают программы, сами ведут встречи. С них берут пример и младшие. Недавно ученики четвертого класса провели самостоятельную встречу в клубе веселых и находчивых. Встреча очень понравилась

Забота о будущей ниве

Пестроту в урожайности можно устранить

Сегодня мы публикуем заключительную статью главного агронома районного управления сельского хозяйства А. П. Пивоварова из серии статей, посвященных заботам о будущей ниве. Однажды редакция надеется, что разговор о борьбе за урожай на этом не закончится, что в связи с приближающейся посевной кампанией как хлеборобы, так и специалисты еще не раз высажутся по насущному вопросу. Чтобы добиться высокого урожая сельскохозяйственных культур, нам еще не раз придется обменяться мнениями и применить на практике достижения передового опыта и агрономической науки.

В номере 136 от 13 ноября 1969 года была опубликована статья: «Пестрота в урожайности. Как ее устранить?» Специалистам колхозов и совхозов, хлеборобам района предлагаются обсудить на страницах газеты важный вопрос в ликвидации пестроты урожайности на полях хозяйств, успешное решение которого открывает перед земледельцами новые, огромные резервы в повышении производства зерна, нацеливает на выполнение решений XXIII съезда, мартовского и декабрьского Пленумов ЦК КПСС.

Статья вызвала живой отклик специалистов и общественности. Агрономы колхозов и совхозов выступили со своими предложениями и замечаниями по устранению тех недостатков, которые имеются в хозяйствах, вели серьезный разговор о по-вышении урожайности зерновых в юбилейном году.

Теперь поговорим о настоящем. Совсем немного времени осталось до того момента, когда земледельцы на деле должны решать вопрос закладки урожая. Хлеб этого года особый. Потому что мысли и дела тружеников полей неразрывно связаны с приближающимися 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Значит, должны быть достигнуты новые успехи.

Социалистические обязательства тружеников полеводства — собрать в этом году 15 цен-

тиров зерна с гектара. В настоящее время в хозяйствах района заканчиваются подготовительные работы к посевной. Колхозы и совхозы располагают семенами отличных посевных кондиций, которые соответствуют нашим природно-экономическим требованиям, колхозы заканчивают проправливание семян. (В проведении последнего агроприема совхозы, к сожалению, ведут пока работу не в полную силу). В хозяйствах заканчивается разработка рабочих планов на период весеннего сева.

Однако, несмотря на хорошую подготовку к началу весенне-полевых работ, нагрузка на сельскохозяйственную технику будет большая. Возрастут и требования, предъявленные к хлеборобам за качество покровного боронования, сева, культивации. Значит, только хозяйственное отношение к земле, учет каждого мелочей в работе будет играть определенную роль в судьбе будущего урожая.

Об этом говорит главный агроном совхоза «Приволжье» В. Е. Фомичев в статье «Комплекс плодородия». Причины успехов хлеборобов он раскрывает на примере тружеников второго отделения.

Руководители этого отделения, все труженики по-хозяйски относятся к земле. Они выполняют весь комплекс мер по повышению плодородия, сосредотачивают внимание не на отдельных приемах, а создают общий высокий агрономический фон, который дает хорошие устойчивые урожаи зерна и других культур.

«Квалифицированный, научный подход к возделыванию земли дает свои результаты, перед которыми бессильны капризы природы».

Это высказывание должно стать программой ежедневной работы каждого руководителя и хлебороба. Здесь вдумчивый, персональный подход к каждому полю, культуре, сорту. Здесь шаблон не нужен, он может причинить только вред. Программа такой работы должна ежедневно проводиться в жизнь.

Основным вопросом, связанным с повышением урожайности в наших условиях, остается борьба за влагу. Об этом говорят специалисты в своих выступлениях. Действительно, количество снега на полях играет не последнюю роль в земледелии. В зимний период хозяйства нашего района на всем зяблевом клине провели снегозадержание. Там, где эта работа выполнялась своевременно, толщина снежного покрова гораздо выше среднего. Последние оттепели окончательно заселили снег на полях, его перемещение не наблюдается.

В настоящее время перед тружениками полеводства стоит очередная задача — задержание талых вод. Чтобы не дать талым водам стечь в балки и овраги, эта работа должна выполняться в строгом соответствии с передовыми агротехническими приемами и в самые сжатые сроки.

Следующим агроприемом по накоплению и сбережению влаги является ранне-весенне боронование. Оно должно проводиться неожиданно поспевания крупных массивов. Выбирая отдельные участки, то есть ведя выборочное боронование, следует проводить его только поперек вспашки и агрегатами из двух следов борон.

Зачастую руководители и специалисты допускают большую ошибку, когда затягивают сроки боронования, а отдельные участки длительное время оставляют не подготовленными к севу. В большинстве случаев — это площади под посев поздних культур или пары. В данном случае это неправильная практика хозяйствования.

Самое серьезное внимание должно быть удалено культивации. В результате разрыхления верхнего слоя почвы и уплотнения нижнего влаги поднимается к более рыхлому слою, где и усваивается семенами. Культивация должна проводиться в агрегате с боронованием. На участках с качественно проведенными работами норма заделки семян будет соответствовать агротехническим требованиям. Поэтому от качества выполнения этого агроприема зависит надбавка урожая на гектар пахоты.

Несмотря на неоднократные предупреждения в отношении заделки концов полей, как при обработке почвы, так и во время сева, до сих пор допускаются нарушения, имеющие место некачественная работа. Обсев концов полей зачастую производят двойной нормой высева,

а отбиваются контрольные борозды, выключение и включение сеялок производится без контроля, то есть там, где вздумается. Подобных приемов в работе земледельцев в юбилейном году быть не должно. Нарушение правил агротехники, посев бесконтрольной борозды — брак на севе.

Говоря о пестроте урожайности и мерах ее ликвидации, нельзя оставлять в стороне такой важный вопрос, как освоение севооборотов.

В дни, оставшиеся до выезда в поле, необходимо тщательно продумать размещение культур по предшественникам, разместив самые ценные сорта пшеницы только с точки зрения научного подхода к делу.

Особое внимание нужно уделять твердому сорту пшеницы «Харьковская-46», так как эта культура особенно чувствительна к предшественнику, и в коем случае не допускать посева этого сорта по ячменю, овсу, так как лучшим предшественником для пшеницы «Харьковская-46» является озимая рожь, многолетние травы, бобовые.

В ликвидации пестроты урожайности огромна роль минеральных удобрений. В хозяйствах района их достаточно. Задача руководителей и специалистов — рациональное использование химических препаратов, внесение их под те культуры, которые хорошо на них отзываются. Азотные удобрения необходимо использовать в виде подкормки озимых в первые весенние дни. Фосфорные — вносить одновременно с посевами под кукурузу. Большая работа проделана в районе за зимний период по вывозке органических удобрений под урожай 1970 года.

Совершенно правильно отмечалось в статьях, что получение высоких, стабильных урожаев целиком зависит от людей, от подбора и расстановки рабочих, которые должны грамотно и квалифицированно проводить все агротехнические приемы. Поэтому в настоящие дни на сев должны быть распределены селянщики, проведены с ними агрозанятия. В период сева к каждому механизатору и хлеборобу должны предъявляться самые строгие требования в отношении безуказированного проведения всех агротехнических мероприятий. Это тоже один резерв хлеборобов, который окажет свое влияние в борьбе с той пестротой урожайности, которую мы должны устранивать в ближайшее время.

А. ПИВОВАРОВ.

Каждому хозяйству — свою птицеферму

Птицеводам страны в нынешнем году предстоит продать государству почти 300 тысяч тонн мяса птицы. Большая доля в этом деле отводится колхозам и совхозам, которые сейчас восстанавливают фермы, строят новые крупные механизированные птичники.

Государственные и инкубаторно-птицеводческие станции в этом году полностью удовлетворят заявки хозяйств на поставку необходимого количества цыплят, в большой степени будут удовлетворены потребности в молодняке уток, гусей и индеек.

Инкубаторно-птицеводческие станции переходят на выведение цыплят по уплотненному графику, особенно в первом полугодии. Колхозы и совхозы смогут теперь в любое время года приобрести цыплят от однодневного возраста в летний период до 2-х месячного — осенью и зимой. Это поможет им круглый год комплектовать маточное стадо.

Многие колхозы и совхозы организовали круглогодовое выращивание на мясо кур, уток, гусей и индеек. Это даст возможность планомерно распределять в течение года трудовые ресурсы хозяйств, бесперебойно снабжать продукцией птицеводства города и промышленности поселки.

Немалым подспорьем в увеличении производства яиц и мяса птицы являются и личные хозяйства колхозников и рабочих совхозов. Инкубаторно-птицеводческие станции каждой семьи смогут продать нынешней весной по 30—40 цыплят. А предприятия министерства заготовок СССР поставят труженикам сел в первом полугодии дополнительно 500 тысяч тонн муки фурнажного помола (дери).

Для работников ферм, специалистов и руководителей хозяйств устанавливаются дополнительные премиальные надбавки за выполнение и перевыполнение плана продажи птицы государству.

Важным стимулом дальнейшего развития птицеводства послужит и повышение с 1 февраля нынешнего года закупочных цен на птицу, продаваемую государству из личных хозяйств сельских тружеников.

(ТАСС).

Пожар предотвращен, но все же...

Причины пожаров бывают разные. Но зачастую пожары возникают в результате халатности, безответственного отношения к делу.

Человек, обжогшийся молоком, даже на воду дует, как в шутку говорят в народе, то есть надолго запоминает беду и старается впредь не обижаться. Этого, однако, не скажешь о приморцах. Они в прошлом году дважды обожглись, в прямом смысле. Убыток, нанесенный двумя пожарами, исчисляется суммой 8111 рублей. Но правление колхоза не принял надлежащих мер и в вот нынешний год, а точнее в празднике 8 Марта «ознаменован» в колхозе новым пожаром.

Загорелась котельная — пристройка к коровнику. И только благодаря близости пожарной части удалось предотвратить, огонь не переметнулся на коровник.

Можно ли было избежать пожара или, в конце концов, погасить огонь в самом начале? К сожалению, приходится говорить о прискорбном факте, о недопустимом положении, когда малейший огонь в колхозе потушить почти невозможно. В котельной, в месте, где возник пожар, для тушения его нет ничего: ни ящика с песком, ни лопаты, ни огнетушителя. И хотя ответственных, за противопожарное состояние в хозяйстве предоставлено достаточно (это и сам кочегар, и бригадир фермы, и ме-

ханик, и главный инженер, и председатель колхоза), ни один из них серьезно противопожарной безопасностью не занимается. Предписания пожарной части не выполняются. А пора бы руководителям этого хозяйства взяться за ум.

В заключение хочу отметить слаженность людей, боровшихся с огнем. Самоотверженность колхозников З. Матюковой и А. Анникова предотвратили большой пожар. Им в первую очередь должны быть благодарны колхозники за ликвидацию огня.

С. СЯПИН,
начальник Приволжской пожарной части.

ОТ РЕДАКЦИИ: Материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, письмо ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призывают к повышению чувства ответственности за народное добро, к режиму экономии, к выявлению резервов и т. д. Но можно ли всерьез вести речь об экономии, о резервах, если все достигнутое мы можем в один печальный день по своей халатности предать огню? Важно не только раскрыть резервы, но главное — сберечь уже имеющееся. Вот почему, нам думается, настало время правлению колхоза на своем заседании всерьез обсудить проблему противопожарной безопасности и исключить убытки по причине пожара.



Москва. Около 20 различных малогабаритных машин для обработки почвы и посева, уборки урожая, очистки семян и других работ на опытных и селекционных станциях создано во Всесоюзном научно-исследовательском институте механизации сельского хозяйства.

Эти снимки сделаны в лаборатории механизации работ в селекции и семеноводстве, где за последнее время создано несколько новых механизмов для селекционеров. В частности, доктор сельскохо-

зяйственных наук Н. Н. Ульрих, кандидат технических наук Г. З. Файбушевич, ведущий инженер Ю. Л. Бланк и конструктор Г. И. Бронихин сконструировали две молотилки для подсолнуха, применение которых дает возможность избежать повреждений корзинок и семян, неизбежных при обмолоте подсолнуха на обычных молотилках и комбайнах. В новых молотилках применены эластичные прорезиненные бичи, которые ударами вымачивают семена из корзинок, не повреждая их. Затем корзинка выбрасывается наружу. Очистка семян до посевных кондиций производится воздушным потоком.

Одна из новых молотилок (снимок справа) предназначена для обработки небольших партий. Вторая, за которой наблюдают (слева направо) Н. Н. Ульрих, Ю. Л. Бланк и Г. И. Бронихин, обмолачивает отдельные корзинки подсолнуха.

Фото Н. КУЛЕШОВА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС



Фредерик Жолио-Кюри

(К 70-летию со дня рождения)

...Весна 1942 года. В тяжелый для Франции час оккупации, в глубоком подполье в ряды ее Коммунистической партии вступает ученик знаменитого французского физика П. Ланжевена, великих ученых, лауреат Нобелевской премии Фредерик Жолио-Кюри (1900—1958). «Если я буду арестован и расстрелян, я хочу умереть коммунистом», — заявил Ф. Жолио-Кюри при вступлении в партию. Его имя неразрывно связано с крупнейшими научными открытиями XX века и борьбой народов за мир. Ф. Жолио-Кюри принадлежат работы ог-

ромной научной ценности, вписавшие яркую страницу в историю покорения атома. В 1934 году Фредерик и Ирен Жолио-Кюри получили искусственным путем радиоактивные элементы и этим положили начало новой эре не только в науке и технике, но и в жизни человечества. Ф. Жолио-Кюри внес большой вклад в решение таких ключевых проблем современной физики, как строение атомного ядра, расщепление ядер, осуществление регулируемой цепной реакции. Идеи и результаты напряженных многочисленных научных исследова-

ний великого ученого Франции находят сегодня практическое применение при строительстве атомных электростанций, атомных силовых установок, в широком и плодотворном использовании радиоактивных изотопов в науке, медицине, промышленности, сельском хозяйстве. Ф. Жолио-Кюри вложил в себе лучшие черты крупного ученого и прогрессивного общественного деятеля. Свою жизнь он посвятил двум неподелимым друг от друга делам: науке и миру. В суровые годы второй мировой войны он принял активное уча-

стие в движении Сопротивления. В послевоенные годы Ф. Жолио-Кюри возглавил движение сторонников мира. Этой благородной деятельности он отдавал все свои силы до последних дней жизни. Ф. Жолио-Кюри всегда боролся за то, чтобы наука служила делу прогресса. Разрывая работы по мирному использованию атомной энергии, ученый активно выступал за запрещение ее применения как оружия массового уничтожения. Его девизом было — «Атом для мира и никогда — для войны». Глубокая озабоченность судьбами человечества, высокая гражданственность Ф. Жолио-Кюри сделали его имя символом борьбы за мир и дружбу между народами.



На проходившем в американском городе Милуоки первом чемпионате Международного союза конькобежцев по спринтерскому многоборью победителями стали советские спортсмены Людмила Титова и Валерий Муратов (на снимке).

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Лыжня определила сильных

На днях в районе был дан старт 5-километровой лыжной гонки. Стартовало 104 человека. Лыжня пролегла через Волгу. С берега хорошо было видно разгоревшуюся на дистанции борьбу.

В результате трехчасовой борьбы на первое место вышел юноша из ПМК Тимофеев Николай Александрович. Его результат — 20 минут — равен второму спортивному разряду. Второе место занял юноша Базин Николай Михайлович, ученик 10 класса Приволжской средней школы. Его результат 20 минут 30 секунд — время второго разряда. Третье место за Козловым Н. А. С 23 минутами Козлов выполнил норму III спортивного разряда.

Первое место заняла команда колхоза «Искра», на втором

месте команда колхоза «Приморье», на третьем — команда совхоза «Приволжье». Всего определялось 8 засчетных мест.

М. ВЛАДИМИРОВ.

Поправка к «Новым правилам»

Любительское и спортивное рыболовство разрешено всем гражданам. П. Федоров, председатель секции спортсменов-рыболовов в своей корреспонденции «Новые правила», опубликованной в «Волжской коммуне» 7 марта и перепечатанной в газете «Трудовой клич» 12 марта, допустил неточность, утверждая, что все любители рыбаки должны быть членами рыболовных общественных спортивных секций. Членство в обществе необходимо лишь в тех случаях, когда лов рыбы ведется на закрепленном за спортивным обществом водоеме. Если водоем не закреплен за спортивным обществом, рыбачить на нем могут все желающие летними и зимними удочками всех видов и наименований с общим количеством крючков не более 10 штук на одного рыболова или лодку, а также спиннингом. При этом разрешается лов рыбы всех видов, за исключением осетровых. Вылов рыбы спортивными и любительскими орудиями не должен превышать 5 килограммов на одного рыболова в сутки, за исключением случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает 5 килограммов (смотрите «Волжскую коммуну» за 13 марта 1970 года).

Соревновались рыбаки

Суббота выдалась отличной, солнечной. Было и в меру тепло. Это как раз то, чего ждали от природы рыбаки-спортсмены, собравшиеся в этот день на Волге, чтобы участвовать в районных соревнованиях.

Ровно в 10 часов утра был поднят флаг соревнований. 54 рыбака, представители 18 команд, разошлись по льду. Началась жаркая работа — в ход пошли пешни, буры. Вскоре — первая поклевка, и вот рыбаки начали вытаскивать на лед одну за другой трепещущих рыб.

Через четыре часа рыбаки собирались вместе. «Трофеи» каждой команды были взвешены. Первое место завоевала команда Приволжской передвижной механизированной колонны. Рыбаки этой команды выловили два килограмма 900 граммов рыбы. На второе место вышла команда совхоза «Мирный», вес улова — 2400

граммов. Третье место досталось команде Обшаровского хлебоприемного пункта — вес рыбы 2200 граммов.

Лучших результатов в личном зачете добился каменецкий ПМК В. Иулин. Он один наловил рыбы общим весом 2,5 килограмма. На второе место вышел пенсионер А. Стрельцов — его улов 2400 граммов (представитель команды совхоза «Мирный»). Третье место присуждено плотнику СУ-6 П. Фирстаеву.

Команды — победители награждены кубком (за первое место) и грамотами. Все победители личного зачета награждены грамотами районного Совета ДСО «Урожай».

По итогам соревнований отобраны 10 лучших рыбаков-спортсменов, которые продолжат соревнования на первенство области в гор. Сызрани.

Несколько слов об организации соревнований. Хорошо от-

неслись к обеспечению явки команд на районные соревнования председатели рабочих комитетов совхозов «Мирный» и «Приволжье», Обшаровского хлебоприемного пункта. Однако соревнования не обошлись без отрицательных моментов. Не обеспечили явку на соревнования председатель рабкоопа совхоза «Мирный» и председатель месткома абразивного завода, колхозы «Приморье» и «Искра».

Представители армии рыболовов нашего района поехали на областные соревнования, они повезли с собой переходящий кубок областного Совета ДСО «Урожай», который был завоеван нашими рыбаками в августе прошлого года. Хочется надеяться, что рыбаки вернутся в район с кубком. Пожелаем им успеха.

В. МОЗГУШИН.

Работать без аварий

Работать безаварийно могут все без исключения водители машин — шоферы и трактористы. Залогом этого является высокая дисциплина за рулем, четкое соблюдение правил уличного движения. Малейшее же нарушение правил уличного движения приводит к авариям.

27 февраля недалеко от села Федоровки произошло столкновение автомашины (ЗИЛ-157, № 39-53 КШМ) с комбайном. Водителем этой машины оказался буровой мастер Куйбышевского института «Гипроводхоз» В. А. Кузнецов.

Управлять машиной Кузнецова не имел права, так как еще в 1946 году был лишен водительских прав. Будучи в состоянии опьянения, он угнал автомашину из гаража, находившегося в селе Абашево. Выехал на дорогу Екатериновка — Приволжье, Кузнецов развел большую скорость. Ему навстречу

шли 4 новых комбайна, принадлежащие колхозу «Искра». Одним из комбайнов управлял Алексей Петрович Веревочкин. Заметив приближающуюся на большой скорости буровую установку, он остановил комбайн. Пьяному буровому мастеру Кузнецову показалось, что он догнал комбайн, и стал обгонять его с левой стороны, но не рассчитал. Произошло столкновение. Комбайнер А. П. Веревочкин упал с площадки управления комбайна на проезжую часть дороги, получив телесные повреждения (в настоящее время А. П. Веревочкин находится в больнице).

В нашем районе еще не появлено с таким злом, как пьянство среди водителей автомобилей и трактористов.

21 февраля на дороге Приволжье — Обшаровка были задержаны трактористы совхоза «Приволжье» Буланов, Печень-

пересекал «Запорожец», водитель которого не ожидал такого грубого нарушения со стороны тракториста. В результате произошло столкновение «Запорожца» с трактором К-700.

Тракторист совхоза «Приволжье» Г. К. Исаикин 5 февраля прибыл на тракторе К-700 в Куйбышев, не имея удостоверения и путевого листа.

В совхозе «Приволжье» не изжита пьянка среди шоферов. 11 февраля были лишены водительских прав А. Р. Яшин и П. В. Афанасьев. 3 марта были задержаны в нетрезвом состоянии шоферы-братья Михаил и Владимир Шевчук, причем Владимир Шевчук совсем недавно получил водительские права. Так, водитель трактора К-700 А. И. Линьков 5 февраля этого года пересек перекресток Ленинградская — Садовая в Куйбышеве при красном сигнале светофора. Этот же перекресток

пересекал «Запорожец», водитель которого не ожидал такого грубого нарушения со стороны тракториста. В результате произошло столкновение «Запорожца» с трактором К-700.

Частные владельцы автомототранспорта проходят техосмотр без особых извещений с 15 марта по 1 июня в каждую среду. У водителей должны быть документы и квитанции из Госбанка, свидетельствующие об уплате госпошлины (за автомашину один рубль 50 копеек, мотоцикл — один рубль).

Автохозяйства перечисляют деньги за техосмотр в Госбанк и представляют квитанцию или поручение автоВИспектору, проводившему техосмотр.

Технический осмотр транспорта — важное мероприятие. К нему нужно подойти со всей ответственностью.

В. БЛАЖНОВ,
старший автоВИспектор.

РЕДАКТОР
П. М. ЛЕВАЧЕВ.

ИНДЕКС 54709

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье, ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, отдел писем 0-83; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор местного радиовещания 0-88; корректор и бухгалтерия 0-82.

ТИПОГРАФИЯ газеты «Трудовой клич» Приволжского района Куйбышевской области, Заказ 238, Тираж 2720.

Четверг, 19 марта 1970 г. № 34 (3920)

17.45 Программа передач (М). 17.50 Новости (М). 18.00 Цветное телевидение. Программа Киевской студии телевидения, «Украинский роман». Передача 2-я. Трансляция из Киева. 19.00 Новости (М). 19.05 Для школьников. «И. В. Бабушкин». Телевизионный очерк. 19.30 «Ленинский университет миллиона». Школа политического самообразования. «Роль библиотеки в политическом самообразовании» (М). 20.00 Цветное телевидение. «Легенды Жигулей». Телевизионный документальный фильм (М). 20.15 Цветное телевидение. «Левша». Мультипликационный фильм (М). 21.00 Интервидение. «Охота и охрана природы». Телевизионный очерк. 21.30 «Время». Информационная программа (М). 22.15 «Мастера искусств». Н. Плотников (М). 23.45 Цветное телевидение. «Русские узоры». Концерт русской народной песни (М). 0.45 Новости (М).

20 МАРТА, ПЯТНИЦА

11.00 Программа передач (М). 11.05 Новости (М). 11.15 Для детей. «Мы танцуем и паем». Передача из Ульяновска. 11.45 Для дошкольников и младших школьников. «Путешествие солнечного зайчика». Передача из Калининграда. 12.15 Цветное телевидение. «Золушка». Фильм-балет (М). 13.40 Новости (М). 17.45 Программа передач (М). 17.50 Новости (М); 18.00 «На сельской сцене». Всеобщая перекличка сельских клубов. Передача из Черновцов. 19.00 Новости (М). 19.05 Экран недели. Информационная программа (К). 19.35 В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности. Репортаж из Центрального музея Вооруженных Сил СССР. 2. «Один день из бессмертия». Документальный фильм (М). 20.00 Интервидение. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — Финляндия. (2-й и 3-й периоды). Передача из Швеции. В перерывах — Новости. 21.15 Цветное телевидение. «Клуб любителей песни» (М). 22.00 Эстафета новостей (М). 22.30 Интервидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция. Передача из Швеции. В перерывах — Новости.

ПОПРАВКА

В номере 32 от 14 марта в статье «Резервы есть!» допущена неточность. В третьей колонке, во втором абзаце сверху следует читать: «Сэкономить в течение года 26 тонн горючесмазочных материалов».